学习导读

本篇导读为方便修学者（特别是初学者）快速、整体认知本网站，明了网站各板块、分类，便捷、系统地使用网站，并明确学习次第与要点。

一、宗旨

本网站宗旨，是记录释迦牟尼佛弟子，践行真理的亲身体验与感悟，只针对灵魂升华，不涉及人间事业，也绝非宗教组织，谢绝一切资金捐助，杜绝形成团体教派，望大家理解。

二、网站理念

旨在给所有渴望追求真理的人，提供免费的文字、语音、视频等资料用来自主学习，并保证文字的准确及真实性。

“这是我的网站，里面有近十年来，所有的文字资料，与视频、音频资料。需要资料的朋友，可以登陆这个网站查询。我所有的文字、语音、视频资料，以及音频设备等，都是无偿与大家分享的，都是无条件免费赠送给需要的人，过去如此，未来依旧如此，我永远不会向大家收取任何费用。
只因真理是无价的，因为‘祂’关系到灵魂的未来。”
（2022年5月27日 19：02）


三、老师简介

作者，中国甘肃省兰州市人；五六岁时感知生命承担着使命，于十九岁入道修行，经三十年勤苦修行，于自然更迭中明辨阴阳奥妙，于众生沉浮中深谙因果定业。因渴望彻悟宇宙生命之实相，三十年间深研东西方宗教文化，广泛涉猎佛、道、瑜伽、基督、吠檀多哲学，西方灵修、古文明及神秘学科，参究各宗派核心思想之短长，最终确认佛陀教法乃是最圆满究竟的解脱道路。遂一门深入，潜心修习，融通大乘经典。于三十八岁寂静禅定中，证得众生原本自性，逐步觉醒众生“不生不灭”清净本来。

在往后的修行中，依据佛法不断地实证自性面目，法尔智慧，觉悟烦恼与菩提无二，觉悟诸法本空，轮回即涅槃，生死不动之解脱。作者实证内心境界而证悟自性真如，将释迦牟尼佛所说大乘佛法究竟义，以朴素的语言，生动的比喻还原世间。

四、分类说明

1.《梦》系列：总括教法，是基础也是核心。根据老师修证，该分类文章将不定期更新。

《梦》系列文章，
是未来修行者树立宇宙观的基础。
未来渴望解脱的人，《梦》系列文章是基础。
可以解释生命中，大部分疑惑。
可以开启灵魂对真理的正知见。
也能够确定，修行的方向与具体的方法。

2.天门开：2022年初至今，老师所写的所有文章，皆归于此分类。

“天门开”是真神对灵魂的教导，是开启灵性，解脱死亡的内涵证量，与宗教文化不是同一个性质，超越了科学可以理解的程度，与人间知识不可同日而语；“天门开”是高维度智慧生命，透过文字唤醒人类灵性的“救赎”；“天门开”是天堂光明照进人间的慈悲普度，与人间文字蕴含内涵的性质都不同，是真神穿透灵魂唤醒生命的超拔，具有融化生死，救赎灵魂，熄灭业障，净化生命，超度冤亲债主的威神力。

此一级分类下，包含两个二级分类：
1）平安赐福：于2022年1月20日，圣性激活灵性后，陆续写出此部分。

“平安即是圣主，与众生同在。
圣主在众生中，以平安赐福。”

2）天门开：除《平安赐福》外，其他所有文章。

3.生死河：2016年至2021年，老师所写的所有文章。根据发表位置不同，分为“博文”“微博”两个二级分类，以作区分。

“生死河”是修行者实证佛法的具体道路，是修行者脱离身心意识，苏醒妙觉自性，完整的实证过程。记录修行者从凡夫境界，修行到解脱“自我”体验；无生证入心灵法界，慈悲还原究竟真理，体证涅槃庄严的经历。

记录修行中明心见性，见性解脱的真实过程境界。作者依靠此部分记录的法义，一步步观心、修心、净心、转心；从意识思维进入到观心禅定；从人性迷茫走入心灵觉醒；从生死相续中证入不被身心意识所“存在”的法性光明。

“生死河”中所记录的每一个字，都是修行者真实的体验，具有极强的可操作性，对于渴望修行解脱的灵魂，极其珍贵，作者依据“生死河”中记载的法理，于烦恼中见证自性妙觉，实证到，不离三界红尘而证法界庄严；因此，此部分足以让真正渴望解脱的人一世成就。

4.心灵疗愈：2016年至今，老师录音与根据录音整理的文字稿。

5.心灵综述：修行过程中的大部分疑问，通过学法可以在文章（生死河、天门开等分类）中得到解答。此部分除对疑问有补充解答的作用，主要是以老师为主，记录老师对学生的点评、留言，见证觉者普度。

6.生命之光：老师收录的学生心得文章，见证学生不断修行解脱的过程。

[bookmark: _GoBack]其中包含“忆念老师”“修学心得”“虔诚忏悔”“回头是岸”“温故知新”等二级分类，以区分、归纳不同主题。

7.音视频：包括音频、视频和图片资料，按不同时间、内容分类，提供在线播放和下载功能。

五、学习建议

1.初学次第

初学者，应首先学习《梦》系列文章，而后系统学习生死河与天门开文章，以心灵综述为辅助参考，以生命之光为经验借鉴。建议音视频中心灵疗愈与亲诵音频的学习、聆听，始终贯穿整个修行过程。

2.潜心深入

“我学法主要是听法，每天雷打不动的6—8小时，学法的时候内心专注力全部集中在法义之中，对于现实世界是视而不见的忽略，就像是充电一样，8小时的持续性学法，会最大程度的温暖灵魂，驱散潜意识焦虑，净化感受习气，唤醒灵性安宁稳固的幸福感，久而久之，学法中培育起来的温暖安宁，幸福光明，轻松愉悦，就会成为身心内活着的主体，久而久之，灵性温暖光明的喜悦状态，就会取代人心意识，而诞生纯正的修行者。

学法没有固定的模式，听法、抄法、读法，都可以；
学法有着不变的准则：持续性的时间，以及清醒的专注力。
这两者只要保证了，任何一种学法状态，都可以起到禅修净化生命的作用。”
（2022年10月9日 17:45）

六、网站更新与公告

本站不定期更新，用户可通过电子邮箱订阅，接收新文章发布的通知。
网站信息发布，文章重要更新等通知，将展示在首页公告栏。
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