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我跟你最早见面是在猴石山吧？是在2012年的时候，是不是？当时咱们还有另外一个人，那个人是河南的，那个人现在不知道还学着没有。当时咱们三个人坐在那个猴石山宾馆的门口，咱们三个人在那聊天的那个场景，我现在还记得一清二楚。

2012年，现在2023年，11年过去了，不可思议呀。人生真的很短的，弹指一挥间，这个人的一辈子就过去了。所以在人生的经历当中啊，真正能够值得人类去珍惜的，就是从人生的这场梦境当中能够解脱的道路，也就是真理。

可喜可贺的是，我看到你的道心没有退啊，你的道心一直没有退，这个就非常好。我就不跟你讲那么多理论了，因为理论知识你懂得已经很系统很全面了，我现在跟你说一下，你下一步的修行应该注意的方向吧。

神是不思维的。有思维的全部在轮回当中。有心识的一定在轮回当中，有思维的一定在分别当中，因为思维它一定是建立在现象之上的，有现象，有对现象的概念才能形成思维嘛，对吧？有心识的索取，有心识的体验，心识才能够形成思虑。思虑跟思维是两个东西，思维是思虑心的具体表达，思维是思虑心的习气延续。

当你这具身体死掉了之后，意识是首先死掉的。当你躺在病床上开始四大分解的时候，你的意识是首先陷入昏迷的，然后是你的“地水火风”四大元素开始分解，身体出现高热，然后大小便失禁，然后呼吸减弱，最后一步是“风大”消解。这个时候呢，你内心的极其微妙的那种，你说是体验也好，感受也罢，用一个准确的词来说的话，就是你的思虑心，你的思量，心识思量，他不会死，他会感知到你身体的热，感知到你身体的冷，感知到你身体的这种焦困。

当你“四大”一分解的时候，意识首先消亡了之后，你内心的思量他依旧是延续着平常思量的习惯的，那个就是人的灵魂。思量心啊，在你四大分解了之后，他会失去依托，失去依托的思量心呢，他不记得你的这具形象是谁，他也不认为这具身体是他自己，但是他一定会跟着你今生的脾气、性格、习气和爱好，去寻求习气、爱好习惯的环境，这个过程叫投胎。你就会转到另外一个心识营造出来的境界当中去，那个就是新的环境了，有可能是天堂，有可能是地狱，有可能是人间，那个就看你今生心灵储备的，储存的习气的纯净程度了。

习气呀，它一定是建立在认知体验之上才能够累积的。这个认知是怎么体现出来的呢？这个认知就是人的思量心对于所思量的境界的不断地重复和凝固。思量心之下呀，有人的见性，就是你现在听我讲法的时候，清清楚楚，明明白白地知道我在讲法，你在此刻，在听我讲法的时候，你心灵很清醒的，有那么一丝清醒的，很宁静的，不加分别的知道，你在听我讲法的这个清醒，那就是“见性”。

这个见性呢，他既可以清醒地听到我讲法，也可以清醒地知道你在听我的讲法。也就是说你内心的见性并不是你的意识，也不是你的心灵，而是你心灵内在清醒心灵在干什么的那个“清醒”。也就是说我的这个形象和你的这具形象，我的这个语言和你的这个意识都在我们的意识和思量心的循环投射出来的一个共业的环境当中。但是你内心的见性在你思量心之内的那个，很清醒地知道你在听我的讲法的这个见性，他却不在这个空间当中，他跟你的身体，跟你的思量心，跟你的意识是一体的，但是他却不被你的思量心、你的意识和身体所改变。但是他会被你的思量心和意识、你的习气和爱好所埋葬，这就是为什么人要净化的原因。

净化——净化你的意识的概念，净化你心灵的体验，净化你欲望的感受，净化你思量心对于所思量内容的这种分别取舍形成的境界，见性就会从思量心当中逐渐体现出来了。

见性是个什么东西呀？见性他在一个修行者的内在当中啊，他是一种清澈、清醒却不分别的一种状态。像是光照到身心当中的体验一样，而那个光却没有颜色。那种光在你的身心当中，成为你生命的主体的时候，他就会体现出来感应力。这种感应力呀，我跟你描述一下，大概是一种清澈而具备灵性的海水淹没了你的意识的感觉，就像是你进到水里面，水淹没你的头顶，感应力出现的时候就是你的见性成为你生命自己的时候，那个见性就像是海水，清澈而光明的海水淹没了你的思量跟你的意识，你完全可以不通过意识而清醒地活着，你完全可以不通过你内在的思量，而活在安宁、轻柔、幸福广袤的当下，这个就叫“进阶”，这就是从人变成神了。

你现在距离这一步还有距离，因为说是你过去一直是，在按照我给你制定的思维修的这个方法去走，就是大量地学法，思维，然后深观自己，当思维深观到一定程度了之后，你内在的自我的体验他就会慢慢地平息下来，你内在自我的感受他就会清净，你内在自我感受的体验的深处的那个思量，他就会逐渐地心开意解。

但是到一定程度了之后，如果你的心灵思量还是依赖你的意识，你就卡住了，就困在这个地方，再出不去了，为什么呢？因为老师说过，要大量学法，学法就是要靠思维的，学法就是要靠心灵信受的。那么现在心灵信受的这个法义和我思维得到的这些智慧，他们却不能使我内心的境界再提升的时候，我就不知道该怎么去继续提升了，我就不知道下一步修行该往什么地方突破了，这就是你后来，这几年来一直困惑的地方，你不知道该往什么地方走，就是因为你的内心太依赖你的头脑意识了。

这个修行的人啊，你不能把他称为一个人类。修行的人，是神灵，是行走在人间的神灵。神灵和人间的区别只有一个：神灵是不死的，神灵是不入轮回的，知道吧，而人类是一定会入轮回的。轮回的就是人的思量与意识相续而形成的人格，以及人格投射出来的人间诸相。

你现在的整个的修行的状态，这三年以来，我看到最大的困惑就是你的心已经很长时间，大概有一年半甚至于有两年的时间，已经停在这种意识和思量形成的这种境界当中，再没有办法突破了，这个是我看到的你的这种最大的困惑。

你要知道突破是一种什么体验，对于你来说，在前几年跟随我修行的时候，那种突破是飞速的，每天都在进步，每天都在上升，每天都在升华。那种体验是什么样的体验呢？就是你的身心内在每天都会比昨天更清醒一些，每天都会比昨天更纯净一些，每天都会比昨天更轻盈一些，每天你的身心内在都会像是新生的一样，焕发光明，这个叫提升了。

当你的内在人格自我的体验和对于修行境界的这种凝固，已经遮蔽了内在光明、清澈、清醒、自由的体验，就证明你退步了。那么这个是什么原因呢？很简单，就是因为这几年咱们没有联系。你们想要自己通过佛经觉悟，没有可能，亿万分之0.001的可能性都没有。因为人类只能看到文字，没有办法的。这个不是说是厚此薄彼，修行中从来没有公平这一说，你知道吧？从来没有。

六祖慧能，一个砍柴的人，听了一句“应无所住而生其心”，当下开悟了，你找谁说理去呀？有多少修行人从小出家，在那张蒲团上枯坐几十年，枯坐了上百年，依旧是个凡夫俗子，你找谁说理去呀，对吧？这个没有办法的。

因为这几年，就是咱们这三年来一直没有联系，一直没有这样的机会我手把手地去……过去，就是在我2022年1月20号之前，我对于你可以说得上是指导吧，咱们都是平等的，虽然我也是一个人世间的修行者，你也是人世间的一个修行者，虽然我证量比你高，虽然我智慧比你细腻广大，但是我生命的基础还是人类，那个只能说指导。现在，2022年1月20号之后，就不再是指导了，是救赎。我现在和你的交流，就是真神对于人间灵魂的直接救赎和超度。

你这几年的这个修行没有进步，最根本的原因是因为你跟你的S师啊，那个联系只在灵性当中能够感受到S师文字背后的丝丝缕缕的清醒，但是你的心却因为现实的条件，不能够跟你的S师取得这种直观的沟通。那么你身上的业力，我就没有办法去替你融化，去替你融解，去净化它们。

但是像今天，从今天开始，从现在开始，咱们现在既然已经说是联系上了，那么你内在的这个，曾经已经具备了的那种清澈、明晰、纯净、自由的体验，他就会再一次焕发出来。

因为你现在是直接与神对话，而我已经不再是这具身体，我虽然以这具身体和你们见面，但是真正救赎你的、超度你的，不是这具身体的能力，而是我生命当中已经解脱了这具身体的，那诸佛的智慧和灵性的天堂，直接在你身心当中，在你见性的那个层次上面，开始焕发出来你见性已经成就的那些境界，并且将他们导向，你内在下一步将要走的这种感应力。

感应力是没有思维的，感应力是没有心的；感应力中没有自我，感应力中没有过去和未来；感应力就是当下的清澈与完整，感应力就是当下的圆满与无生；感应力中没有宇宙，也没有自我，感应力中没有一切名相，也没有对一切名相的思索和分别；感应力连带着诸佛，感应力是诸佛智慧与慈悲，在三界内，在人间体现出来的最直接的生命表现。

你下一步要走的就是这一步，让你内心去接近于感应力。感应力不在外面，感应力在你内心的见性当中，当见性的拓展取代了思量心，取代了意识，那就是感应力的充沛。感应力往上，那就是觉知，觉知那个地方就是三界的尽头。当觉知熄灭了感应力，当觉知融化了灵性，当觉知停止了时间与空间，当觉知熄灭了存在与存在表现的三界六道，觉知不再有所觉的对境困缚它的时候，当觉知分解的一瞬间，那就是十地菩萨，觉性的圆满。

从感应力往觉知走，就是九地到十地的过程。从你现在的这个心识的见性，从你心灵很清醒地知道我在讲法，知道你在听法的这个清醒，往感应力走，这个是八地到九地的过程。没有离开烦恼的菩提，也就是说没有离开众生的佛，并不是觉知之上，还有个觉性，不是的。觉知熄灭的、融化的过程，就是觉性还原的过程。

空性是无所生的，空性是没有次第的，所以说我们要做的只是将空性落于觉知，展现灵性的这些层层叠叠的细腻的妄想习气，将它净化融解的过程，这个就是还原空性的过程。因为空性是无生的，你去掉多少分别，你融化多少的自我，你熄灭了多少恐惧，你净化了多少习气，空性就呈现出祂被习气遮蔽，但是从未被习气触及的如如不动的圆满当下。

现在我都没有到觉知，到觉知那一步，我现在是在感应力这一块，就是见性的圆满。我现在在感应力这一块要恢复到觉知还有6年时间，2029年吧，我到觉知的时候，那么我就是九地菩萨了。从九地菩萨再到觉知本体，到觉知熄灭灵性，熄灭感应力，从存在的困顿当中苏醒觉性那一刻，那我就是佛了。那一步的话大概还需要20年吧，谁知道呢，我希望更快一点，但这东西也不是我人类的自我可以掌握的。

你看，你这几年没有进步的根本的原因，不是因为你不精进，而是因为你没和我在一起，就这么一个原因。人是不可能成就的，相信我这句话，这句话我要告诉全世界：“凭自己，人类，你是没有可能成就的，连0.001的可能性都没有。”要是人类能够凭借自己的努力，辛苦的打坐、禅定、学法能成就的话，那世界上遍地都是如来了。人类想要从生死轮回当中解脱，必须得经由神的力量，因为神是不死的，祂已经从生死轮回当中解脱了，所以祂才有不死的那种力量、光明来映照你的灵魂，引导你的灵魂。

当然6年之后的话，对于你们来说我就不再是引导了，而是直接超度了。那么听讲法录音，或者说是我为你授记灌顶，你可以，就瞬间，你的那个内在的这种见性啊，就会醒过来。你醒过来的见性，他就不会再被你的心识思虑和意识带到人间的这些自我人格当中，自我人格不存在了，就没有一个死亡后继续轮回的人了。但是那要到6年之后了，那个时候就是直接的超度了。

现在我已经具备了超度能力，但是也仅仅是针对你这样已经有成就的人，我可以渗透在你的身心内在当中，唤醒你已经清醒的见性，加强他，充沛他，加持他，给予他光明与爱的灌顶。然后在培养见性的同时呢，你要弱化心灵对于意识的执着，不要再去相信你的意识了，要让你的心，相信你心灵内在的那种安宁与清醒，那个才是神，神在人间就是以安宁、纯洁、真实、清澈，来体现出来祂爱的永恒的。

三界内最高的神，最根本的神，就是爱，但是不是人类情感之爱，而是无限度的，无底线的，没有任何附加值的宽恕与接纳，那个是三界最根本最高的神，祂是生命的本体。一切生命都是源自于爱，所以说一切生命的最终归属地，也是无尽宽恕与接纳的神圣之爱。

从现在开始，你走的道路就是一条，但是这一条对于你来说有点难度，因为你还要上班，你还要工作养家，这个确实有难度，但是有难度归有难度，我把这个标准告诉你吧。

从现在开始，你往后这些年，你要走的就是，内心的清醒你已经有了，但是你内心的爱的这种广度不够，你内心还是有胆怯，内心还是对自我有保护，所以对爱的践行力度不够。你内心里面的清醒是有的，清醒清澈这个光已经是有的了，但是你内心里面对自我的保护还是很强，所以他有恐惧，内心有恐惧的人是不可能敞开心扉去爱的。但是我得把这个标准告诉你，你往后的这些年你的修行道路，就是不断地拓展你内心爱的这种容度，就这一句话：你要让你的心成为爱本身，不要怕受伤害，任何伤害都是消融你人格自我的最有效的台阶，没有伤害，你不能成佛的。

有爱，有清醒，然后你内在的感应力就会出来了。感应力就是你不用思维，你可以知道对方在想什么，感应力就是，有一个人从背后走过去，你不用眼睛看，你知道他长什么模样，你甚至于可以知道他钱包里装了多少钱，这就是感应力，就是人们所说的他心通吧。感应力表现出来就是他心通、宿命通、天眼通、天耳通，就是见性的最大化，就是内心见性在人体上体现出来了它的最大化的这种性质和功效，就是感应力。

你下一步会有的，当你内心的爱的这种宽度、容度和广度增长的时候，你的内在已经有的这种见性的清澈，就会透过这种宽度、容度和广度，在人世间体现出来这种清澈的、纯净的、恒常的、不变的感应力。当你内在的爱的这种宽度、广度和容度完全被感应力所充满的时候，内在的见性就会透过爱和宽恕的这种容度，代替你的意识，代替你的思量，代替你的人格，你就是人间的成就者了。

当这具身体死亡的时候，在另外空间体现出来的，你就是一个三界内，哎呀，那个就应该是解脱分段生死的生命。因为见性之上就是灵性了，见性之上，就见性的背后是知觉，知觉他实际上是没有一个明确的身体的，知觉是灵性的梦境。当见性完全取代了心识和意识了之后，那个知觉呀，就不会再被曾经的思量心所恐吓所凝固了。当见性取代了思量心，取代了意识之后，那个见性内在的知觉呀，他就融化了，因为他不恐惧了，他就融化了。知觉一融化，那个就是，灵性的天堂就展现出来了，那个就是无穷无尽的，永恒无限的，当下的极乐的光明，你，就会成为那个光明的一部分，这个是最低最低的成就。

我跟你讲啊，我不敢保证你今生能够解脱三界，我不敢保证你今生能够说是证到什么八地以上大菩萨，我不敢保证这一点。因为那个不是人力可以，那个真的不是人力可以做的。我也没有想到，我也是通过死亡之后才证到八地里面的，谁都不想通过这种方法去证悟的，你知道吧。

过去我在2021年修行，我以为自己那时候，你看我这个，可以讲三界六道，可以讲法界的法，我以为我那时候已经在法界里面了，实际上不是的。那是我带有祂过去的记忆，而我对于法界和三界的描述是我在描述祂的记忆当中的神灵的情况，但是你描述，你回忆，你见到祂，和你亲身成为祂是两个概念，两种事儿，你知道吗？

就好像你在镜子里面见到了一个自己，你可以仔细描述那个自己，他的头发，他的皱纹，他的眼睛，他穿的衣服，甚至于他的皮肤，他的弹性，他的眼神，他的嘴唇，他一切的一切你都可以描述。但是镜子里面他毕竟不是你啊，你是要有感受的呀，我的喜怒哀乐的体验是什么？我意识动机的出发点是什么？我这个人的心理状态是什么？我心里希望是什么？我现在最隐秘的想法是什么？这些，镜子里面那个形象是不可能告诉你的，当年的我就是在镜子外面描述镜子里面的那个曾经的祂，你知道吗？

直到2021年10月份我经历了死亡，死亡之后呢，我发现在我生命当中有一个，不受我身心意识控制的，一个清澈的目光醒过来了，那个就真的是黑暗当中睁开了眼睛的感觉。我的身心、我的意识和我的身心意识看到的你们、这个人间，都是纯黑暗的，而那个苏醒过来的、睁开的眼睛，祂们却不在黑暗当中。祂伴随着黑暗却不被黑暗所触及，祂看到黑暗却不被黑暗所蒙蔽，那个才是法界，你知道吧？

然后，隔了两三个月，那个看到黑暗，却不被黑暗所蒙蔽，与黑暗一体，却不被黑暗所带动的那个空性的智慧，透过我的觉知，折射出来了灵性。从那一天开始我见到了耶稣。祂，以祂身上那种慈悲的光芒唤醒了我，在三界六道当中轮回了亿亿万年，早被我的人格意识所埋葬在岁月当中的我生命本质的那个自己，那就是无限的爱与宽恕，那个就是，我苏醒过来那个清醒的目光，折射在三界当中生命的本来状态。

从那天开始，如来的智慧，与耶稣的，与圣主的这些慈悲、爱、宽恕就融合在一起了。所以说在今天为止，我每天都在学耶稣的教法，以爱和宽恕来净化身心内在的自我，融化累世劫的业障，可是我所还原的依旧是如来的世界。

从今天开始我不再隐藏什么，我不再为了顾及人们的情感去降低自己的身份。我是如来，我有自己的世界，我今天明确告诉你们这一点。我是有自己世界的人，我的世界里面包含了佛的世界——华藏世界，我的世界包含了法界——觉性的世界，我的世界包含了三界内的灵性天堂，我的世界包含了三界内的六道轮回的一切众生，我是有世界的人，而今天我所做的这一切只是在还原我的世界而已。

以你目前的状态，我不敢保证你今生能够证入到八地以上的大菩萨，但是我敢保证你一定是进入天堂的生命。进入到灵性天堂就不会再有这个人了。进入到灵性天堂里面，你的存在就是天堂的存在，你的存在就是无尽的光与爱，就是无尽的幸福与极乐，你的存在就蕴含了无尽的时间与空间，你的存在是以无量的世界和光明展现出无穷尽的众生与喜悦。最起码我现在可以保证你这一点。

至于说你能不能解脱存在，解脱灵性对于生命的束缚，证到法界里面成为圣贤，这个不是我能左右的事儿，你知道吗？那个是法界的诸神，祂们安排的事情，就包括我的觉醒都是祂们安排的，我不会去自己找死吧？但是我确实是经过死亡之后我才觉醒的，但是你要知道我是怎么觉醒的呢，就是因为我长达十几年对于信仰的坚守，我是一个亡命徒，我在信仰的道路上我是个亡命徒，我只爱真理不爱自己的。

到今天为止，如果说，还要让我再选择一遍的话，那我还是……对于我来说我生命当中没有选择的，我生命存在的目的就是为了真理，因为我是见过祂的人，我知道祂才是宇宙终极的不变的实相。

一切生命活着的目的都是为了有朝一日能够见到祂，因为祂是当下不变的慈悲，祂是当下随缘，没有改变过的庄严；祂是当下众生心心念念中，未曾被心心念念所触及的清净，祂是当下众生喜怒哀乐中，未曾被自我的利益得失所改变的慈悲；这就是一合相。

我们都在佛之内，如来就在我们身心当中，所以说众生证得自己的本来面目，那就是佛。但是在三界之内呀，在灵性宇宙之内，在灵性宇宙往下一直到地狱这个中间过程，都是可以通过人为的努力而达到的。

“我要践行爱，我要秉持戒律，我要履行我的虔诚，我要用我的灵魂蘸着我生命的鲜血去书写我的虔诚”，这都是可以通过人力达到的。三界以上，灵性存在以上，就不是人力可以达到的。因为那个是无生的，那个只有法界，就法界以上那些大菩萨、如来，祂们可以借助你的因缘，去唤醒你生命当中不生不灭的那种自性的。三界内的一切生命都是没有办法触及到的，包括灵性宇宙的造物主都没有办法触及到无生的。

你现在下一步的修行啊，就是要走你内心对爱的感应的这条道路，对爱感应的这条道路，你的思维修已经足够了，你的思维修的目的不是让你掌握多少知识，不是让你掌握多少、记住多少佛教概念，不是让你变得多么聪明，不是让你变得多么的逻辑缜密，不是的，让你聪明，让你逻辑缜密的目的，是为了让逻辑破开你内心的无明啊。

你内心通过这十几年的学法，通过智慧的这种海量的熏习，你内心已经清净了，已经有清净清澈的觉受了。现在就让那个觉受到你的人性表面来，而不是仅仅是储存在你思量心背后，学法时候才会体现出来那种清净清澈和清醒的状态，而是要让那种状态取代你的心灵思量，取代你的意识，取代你的人格体验。

那么如何去取代呢？那个清净，你的那个清净而清澈的体验，它需要一个通道，那个通道就是对爱的感应，去在你内心深处感应爱和温暖。你要先学会宽恕自己，爱自己，你才可能将宽恕与爱推恩出去。

我给你一句咒语啊：你是被爱着的，如来深深地爱着你；你是被爱着的，圣主深深地爱着你。这两句话就是你终身秉持的咒语。行了，下一个。

学生1：当时是因为跟老婆的对境，然后也是在师兄的这种帮助下，然后学老师的法。现在从当时的抑郁的，几乎走进抑郁的那种状态，现在已经出来了，因为之前也跟别人学过七八年的外道。然后现在就感觉老师的法，在我内心已经升起体验，更多的，我在忏悔的时候呢，就是经常就那种感觉，我不知道用什么言语来表达。但是，我明显还感觉到自己出离心不够啊，包括自己的力量，在遇到对境的时候，这个力量，就是一般大一点的对境，我都是通过忏悔，然后就能过去，小一点的对境呢，就在当下就能过去。

老师：好了，不用说了，可以了。你的这个问题啊，不在于说是你的这个其他的什么学法，或者说是忏悔不够呀，你虔诚心不够的。

我教授给学生们的，留在人间的，是解脱死亡的道路，是真正的佛法。你的虔诚心不够，你只是觉得这个法，对于你的人类的目前的生活是有好处的，对于你人格自我是有康复作用的。

可是你没有想到过，你的人格自我早晚有一天会死亡的，你现在死跟几十年之后死没什么区别的。如果你仅仅是为了让你这个自我的体验感觉到好啊，你不再抑郁了呀，让你的生活变好了呀，心灵有了依靠呀。如果你仅仅是为了这个目的和这个体验来的话，那么就好像是你试图用一个航天母舰、航天飞机去给你送快递，这感觉一样的。

其实我这个法是救命的东西，我这个法是让人的生命，让人的灵魂解脱生死用的，不是为了维护你人格体验和维护你的人间生活用的。就是因为你对于我这个法的认知，认识的层次很低，所以说你对于自己的要求也就很低，你对于我这个教法没有升起虔诚心，你认为我跟你是一样的人，只不过是另外一个老师而已。在你心目当中的话，就像我这样的灵性导师的话，是一抓一大把的，海量的，网络上成千上万个的，所以不足为奇的。

对于你而言，我给你一条吧，就是你什么时候认识到我是一个神灵的时候，你的虔诚心才能够升起。什么时候有虔诚了，法义才能够突破文字表面的概念，进入到你的灵魂。什么时候你的灵魂被法义唤醒了，你就知道什么是佛法了；什么时候你的灵魂知道是佛法了，你就可以有能力、有机会跟死亡说再见了。

我这个法是解脱死亡用的，不是安慰你们人类的心灵和情感用的。好吧，你现在程度还很浅，我给你的功课就是去培育虔诚心吧。我不是一个人类，我不是你们所想象中的一个灵性导师，或者说是一个什么心理安慰师，我是人类的希望。

下一个。

学生2：老师好，宽恕接纳，我就是一直在践行，我做得还不够，请老师开示。

老师：你们现在的话，还处在一个培育福报的过程，对法义啊，对生命啊，对自己存在的这个价值啊，现在还是一头雾水，摸不清楚呢。所以说对于你们而讲的话，就是那种高深的究竟的法义是没有用处的，但是最起码对于你们灵魂的未来是有好处的。

就今天咱们见面，我告诉你，不断去培育自己的福报，让内心充满爱，让内心充满了感恩，多检讨自己，多学法，这个可以让你的灵魂，在未来某一天突然间从你的意识当中觉醒。

有一天你可能，当你的福报很足的时候，你会有一种体验的，什么体验呢？你会觉得这个身体不是你自己。因为当一个人的福报很足的时候，你内心的思量，就会被你的福报和功德在微观当中啊，在微观世界当中，被你的福报和功德，将你的思量心、你的灵魂托举到天道去了。你在天道有自己的光明身了，虽然那个光明身不长久，大概也就是几万年，多少万年他也就消散了。

他跟灵性宇宙不一样，一旦进入到，他进到灵性宇宙当中去，那就没有他了，人间就没有他了，三界六道当中就再不会有他了，他就是永恒的生命，但是你们现在还达不到那一点，你们现在就要不断地培育功德，培育福报，多宽恕自己，宽恕别人，让爱和温暖充满身心。

然后当你内在的福报和功德增长到一定程度了之后，当福报和功德大于你的习气和自我的体验的时候，无论你睁着眼睛还是闭着眼睛，无论你醒着还是睡着，你都会形成一种感受，你不是这具身体，这具身体和这具形象和你没有任何关系，你是以一种幸福、安宁、温柔、轻盈的状态存在的，那个就是天道众生。

你现在要走的就这一步，什么时候当你的内在，这种幸福而安宁的温暖体验取代了你意识之后，你就会觉得这具身体不再是你自己了，那个时候你就不用害怕这具身体的死亡了，好吧。

我对你们要求不能太高，太高的话你们将来就不学了。因为我这个法是给，我这个法是给那种大修行者解脱死亡用的，你们现在还谈不上，但是就去培养一点福德吧，最起码你们将来在天道，也不会惧怕死亡的这种来临，也不会害怕堕落到地狱、饿鬼、畜生道里面去，好吧，最起码这一点我可以保证得了。

学生3：顶礼老师。我是16年11月份拿到《生死河》的，然后一开始因为怀疑，不懂，然后耽误了三年时间没有好好学，然后到了19年以后才正式开始，大量地抄法学法到今天，然后我的习气很重，特别刚强，然后恐惧心也很重，祈请老师开示。

老师：你还是很应该感恩你自己的，要是没有你这三年的学法的话，你现在已经是个抑郁症患者了。如果要是没有你这三年读我的文章，跟随我修行的话，你现在已经是个重度的抑郁症患者了，知道吗，你现在已经在病床上躺着了，所以你还是应该感谢你自己。

你身上的业力很重的，你身上的业非常重，这种业力会体现在你的身体上面，它可能会出现各种各样的疾病、痛苦。这种业还会体现在你的心灵上面，它会让你感觉到活着没有意义，没有价值，灵魂永远处在绝望与恐惧当中，看不到人生方向。

对于你而言的话，修行啊，这个是你选择了另外一种人生的状态，修行让你从一个鬼变成了一个正常的人，哪怕为了过上一个正常的生活，你都应该不断地抄法，不断地听法。

你看你身上的业真的，真的挺重的，所以说是，据我知道的，我自己体验当中的，体验过的实相就是唯有学法、听法、抄法，可以最直接有效地，清除人身上的业障，净化人的灵魂，培育人的福报。

你也可以说是去做一些弘法的事情，好不好？尽量地去给别人讲讲法，哪怕你不给别人书籍呢，你给别人讲讲你修行的体会，这个也是弘法了，好不好？你现在身上的这个业，现在只消了30%，还有70%的那种忧郁呀，恐惧呀，疑虑呀，那种见不到希望的那种绝望感啊，还是依旧存在的。

让学法，让你的心和你的灵魂浸泡在我的声音当中，那是神的声音，祂可以清洗三界内众生的业，祂可以救赎三界内众生的罪，好吧。去学法，不要让你的业力成为你自己，而要让你的信仰成为你自己，好吧。

学生4：老师好，我学法快三年了，我跟法很相应，但是人生的体验很重，自我维护也重，虚荣心也重，请老师开示。

老师：你的这个修行啊，“相应”它仅仅是一些概念上的一种，就是你对于佛法，他有一种先天概念上的一种确认感。这个和你灵魂过去的这个因缘是有关系的，你过去听闻过真理，听闻过佛法，所以当今生的你，这具身体听闻佛法的时候，你内心曾经听闻佛法那种亲近感，那种透彻感，他就会醒过来。这个就是你所说的相应，但是这种相应它并不能代表你就是成就者了。

因为成就者指的是你相应的那个地方，完全成为你生命的全部。就是你听佛法，内心里面那种似曾相识，那种亲近感，成为你的意识，成为你的心灵体验，成为你的人格，成为你的思量心。你的身心内在只有那种清净而透彻的，不动念却遍知的那种感应力，那个就是你成就了。但是你现在离那个地方还相差甚远。

你的这个修行啊，怎么说呢，当我看到你的性格构成的时候，确实是，不是那么地特别地容易让人接受。你是个很挑剔的人，而且你的这种挑剔，它还不是说是以那种非常友善的语气说出来的，而是是一种批判性的那种语气说出来的，总是在指责别人，这个就非常不好，你知道吧。换成你，你也不喜欢这样去指责自己的人，对吧？

所以说从此之后，从现在开始，让宽恕，让温和的态度成为你自己，这个就是你修行的第一步。变成一个学会去承认对方、赞同对方的人，而不是永远是挑剔对方、否定对方的人，这个就是你修行的第一步。当你去赞同对方、肯定对方、承认对方的时候，你的内心就会有安全感。

反过来讲，你这前半生一直是不自觉地挑剔对方，否定对方，刻薄对方，是因为你内心有恐惧感。那些挑剔、刻薄、否定对方的那些语言，最根本的源头是因为恐惧感要维护自我的安全，所以要去否定别人，你知道吗？

所以从现在开始，你身上最大的习气就是这种挑剔和否定。你要把这种挑剔改变成认同，赞同。他哪怕做错了，你也先去理解他，然后去宽恕他，温暖他。宽恕对方、温暖对方，你就等于同时宽恕了自己，温暖了自己，这个就是你的修行，好吧。

你现在这个人格上的冷酷，这些紧张感太深了，已经阻挡了你内在跟佛法相应的这种清净心了。所以一定要让你内心有温度、有厚度、有包容度、有容纳度，你内心的清醒、清净才可以透过温暖和包容展现出来，才可能取代你的自我保护的心灵，成为你内在的这种清澈的感应力。

就是人的修行一定是从内往外走的，你现在外面的人格形成的这种障碍已经阻碍了你内在灵性的突破，所以你现在要让你的内心学会包容，学会认同，学会接纳。对方犯了错，对方的错是他的，没有错，先去理解他，然后宽恕他，这个就是我给你的功课，好吧，行。

学生5：很感恩老师，我的嗔恨心比较重，自我维护的心比较重，以及恐惧心比较重，请老师开示。

老师：因为你今生所经历的一切，都是你过去世的因缘所兑现的。因为你过去世是一个当管家的人，对于你曾经的下属啊，那些佣工啊，丫鬟啊，雇工啊，很刻薄，所以今生的这些业它都会兑现出来。

我给你的修行没有什么特别好的建议，就是你要学会去爱自己。你内心太苦了，你内心我看到的是，泡在一滩苦水里面，没有任何时候你是获得过幸福的，永远都是被委屈、被指责、被冤枉、被辱骂、被无缘无故地训斥否定，你已经形成习惯了，所以你内心里面充满了委屈与黑暗，充满了这种不甘心，但是却无可奈何的这种委屈、无奈感。

你要相信：“主是爱你的，圣主是爱你的。”所以你也要像祂爱你一样去爱自己，这个就是你人生的功课，好吧。去爱自己，主是爱你的。你就记住我这句话就可以了：圣主是爱你的，永远都是爱你的，无论你做错什么，祂的爱永远都陪伴着你。

你要在你的身心深处，找到祂的爱，那个就是你的修行，好吧，给你讲多了之后没有意义的。“圣主是爱你的！”好了，记住这句话就好了。

学生6：感恩老师，老师您好。在我前40多年吧，在感情上遭受了很多挫折，给我内心带来了非常多的痛苦，可以说我是想从死亡来解脱的，然后却，这种因缘可能成熟了吧，就是学习了佛法。让我到现在为止，我愿意去宽恕过去所有的一切，我愿意去包容，而且我愿意遵循老师的教法的标准来要求我自己。对我来说，我也是发生了那种脱胎换骨的改变，我从原先在仇恨当中，在怨恨当中，到现在为止我已经去宽恕它，就我的内心也变得很安宁了，就不像以前会焦虑了。所以真的非常感恩老师，是您救赎了我！然后我也会继续去在佛法道路上，就是坚定不移地走下去吧。

[bookmark: _GoBack]老师：你长得好年轻啊，你看起来就像是30出头的人一样，刚才你说你40，我都不敢相信。不错，你的这个修行的这条道路啊，还是挺好的。因为说是你生命的来源境界还是挺高的，所以说你内在的这个，你内在对于佛法，对于真理的这种认知吧，这种感受力还是挺强的。

这种感受力它不在于你懂了什么东西，而是你能够感受到安宁与幸福。因为三界生命的最根本的体验，就是安宁与幸福。生命本身是具足的，他不需要向外界去寻求任何的滋养。生命本身就是光明的，所以光明本身不会残留有阴影。他是无需分别的，所以当你能够在身心当中，在自我体验当中，能够觉受到那种当下安宁、幸福的充盈感的时候，你就实际上已经离天堂不远了。

我说的“天堂”，可不是你们理解当中的，某一个虚构的故事。人家都说有天堂、有地狱都是虚构，谁都没见过。我见过，我不仅见过，而且我每六天我就会进入到天堂去，成为天堂本体的。所以说天堂比你们人间更真实，人间是刹那变化的，天堂是永恒不变的。

所以说我跟你说，你的人生不是为了这具身体而来，你的人生也不是为了满足自己身体上的情感和人生价值而来，你的生命是为了天堂而来。你的生命应该回到那个地方去，让你的内在住在爱和宽恕当中，那个就是回到天堂的台阶，好吧？非常好，谢谢你。

学生7：顶礼老师，自己也是浑身的毛病和习气，请老师开示。

老师：挺好的。你实际上是有学习佛法的这个基础的，因为你过去世是个僧人，在你这一具人体之前你是一个僧人。但是你不是南方的僧人，你是在西北那一块，我能够看到你当年在那个地方学习经书的寺院，应该是在敦煌那个地方，当时那个僧人的身边有很多的壁画，旁边是沙漠，我能看到你当时在那个地方辛苦抄经的那种场景。

每个人的，就说生命的这个缘分啊，它是很奇妙的，你们只能看到肉眼看到的这一切，但是当你成为神的时候，你可以避开肉眼，可以看到生命微观的缘起，可以看到一切生命的过去和未来。就像我现在看你，可以透过你这具身体看到你生命的过去。

我跟你说啊，人的人体内部是一个宇宙，这个宇宙对于人类来说它是纯黑暗的。因为纯黑暗，他看不到里面的这种光明，所以他就只能把眼光转向外界。可是修行人呢，是一步一步点亮内在光明的人，当你的内在足够光明了之后，内在的宇宙，天道，人间，畜生界，地狱，饿鬼，包括灵性宇宙，包括法界，都会一一呈现的。就好像黑夜当中展现了一层一层的那种，叫什么来着？一层一层的天幕一样，一层一层的烟花一样，像绝对的黑暗当中，然后有灯光亮起来，然后更上面一层又是一层灯光，就这种感觉，它就慢慢慢慢地会亮起来的。

你的内在还好，你的内在光明没有完全被你今生的这个人类的习气所遮蔽，还是有一些对于前世的这种记忆的。你的修行的话就说是去抄经吧，去把我所有的文章抄一遍，抄法是可以唤醒你前世记忆的一个最快速的通道。

还有一个，你身上的这个傲慢心太重了。不要让你前世的资粮成为阻碍你解脱轮回的障碍，不要傲慢，你依旧是个人而已，好吧。哪怕你有多少智慧，哪怕你有多少的这种人间的资粮，那个都会成为觉醒你灵性的障碍。

灵性只是爱，灵性没有自我，灵性就是爱和接纳，它是无限纯洁而又无限平等的一种自由。你要先靠近那个地方。你身上的这个我慢心、傲慢心很强的，虽然表现出来很谦卑，但是你自己知道它很强的。老是觉得自己比别人了不起，这个都是不好的，在你成为真神之前，都不好。

就包括我现在已经是不入生死的大菩萨了，我也从来没有傲慢过，我说的都是事实而已，我是不说谎的人，我说什么那就是什么。

所以说在我今天看到你的这个情况的话，还不错，你有累世修行的根基，所以今生的话应该可以能够，会证到一个非常高深的境界。我不知道，我不确定能不能完全融入天堂，但是进到天道里面是没有任何问题的。

进到天道里面的话，那个也就是，不会在短时期内进入到生死里面了，那个就是几万年、十几万年、几十万年的程度，但是我希望你不要浪费过去世的这种资粮，能够一世融入天堂。进到天堂里面，哪怕你是以知觉身进去的，那个也是永恒不死的生命，好吧。好，就这样吧。

学生8：顶礼老师，我身上的习气业力很深重，但是我学习了大乘了义佛法，我不去关心这些，我不想在这个人世间，就想出离这个人世间，感恩老师。

老师：你的这个缘起啊，你的这个缘法啊，在近这几百年来并不是很好。近这几百年来的话，就从宋朝之后，到现在大概八九百年时间，很长时间你都是在畜生道里面的。

但是在那之前呢，你又是达官贵人的一个子弟，就是一个纨绔子弟吧，消耗很多。那个时候因为消耗太多了，而且说是对于这种佛法的不敬啊，就会导致了后面的这些，以愚痴的这种，淫乱、愚痴、骄纵淫欲而导致的这种业身，让你投生到了这个畜生道里面。然后今生转生成人，遇到了真理，就是那些你曾经的业已经还完了。

我对你的要求不高的。因为我不期许你一世，剩下的这几十年你能够立地成佛呀，或者是能够证得不死的光明身啊，我没有期许这东西。你的修行就一条路：去抄法，去抄法、弘法。

去抄法，你抄懂抄不懂没关系的，一个字一个字地去抄，每天哪怕抄100个字都可以，不要停，因为这个法是神的语言，祂有净化你生命业力，能够唤醒你生命本性光明的作用。你把我的法，把文字当成砂纸，去打磨你身上的业尘。

你现在是一个自救的过程，你现在还谈不上任何成就呢，先把你累世的这些习气和愚昧的妄想，用真理的砂纸把它打磨平了，打磨干净了，你内在的这个见性，内在的灵性才可能苏醒的，好不好？我告诉你的是很实际的方法，我没有跟你高谈阔论，“你要虔诚啊，你要修什么三摩地、奢摩他”，别扯了，你根本不具备那个条件的，你根本就不知道什么叫“三摩地”，什么叫“思维修”，你就去老老实实抄法。

我从2016年之后所有的文章，去抄，抄懂抄不懂没关系，没有任何问题的，我的文字本身不是人类的智慧和思想，祂只是通过人类的概念来传达着诸佛的智慧与慈悲而已，真正起到净化力量的是文字背后的境界。

你去抄法，背后那些境界，祂们本身是具有生命的，祂们本身就是光明的体现，祂会渗透你的身心，穿透你的肉体细胞，净化你的生命信息的，好吧。祂会改变你累世的这些习气，净化你累世的妄想，纯净你累世的业障，分解你累世的冤亲债主，从而将你的灵魂托举到天道当中去，好不好？

这个是我给你的功课，也是给你的祝福，去抄法，你就只有这么一条道路可以走，别的道路都不要想了，好吧？

学生9：老师，我还想当面跟您忏悔，我对您的怀疑心，有时候意识里面还有对您的谩骂心，我都有，所以我要当面跟您忏悔。

老师：去宽恕她就好了，没事儿，去宽恕她吧。就当你内心里面开始骂我的时候，你面对她，比如说你现在心里面起了一念，然后那一念，她会在你脑子里面形成声音：“这个人是个骗子，他没有他自己所说的这么干净。”然后这个时候你立马就要警醒，你要面对她，然后拥抱她，你说“我爱你”，你要告诉她：“我爱你，我原谅你，我宽恕你。但是你并不是我，这个人是我的生命，这个人是我的S师，这个人是神，祂是不容亵渎的，但是我宽恕你对祂的亵渎，我爱你，因为你是曾经的我，祂也爱你，因为祂宽恕你。”

好吧，你这样告诉她就好了。

老师：弘法有两个条件啊。第一个，不要提我的名字，不可以提我名字的，绝不可以的！

第二个的话，就是弘法它不是追求数量，而是要追求效果。就是你弘扬一个人，最起码你要先观察他一段时间。他是一个真正渴望修行的人，你们可以把我文章当中的，你们认为好的段落，不要整篇文章发给他，而是把段落发给他，看他能不能接受。

你们可以介绍说：这个人是一个隐士，是一个雪山隐士写的，这个人是个不入世间的人。事实也是这样的，我多少年不入世间的。不知道具体的身份和信息，只知道他是一位大修行者，是个隐士，就完了。

第二个的话，就是弘法是个长期的过程，多跟那些寺院里面的人搞好关系，跟他们熟悉了之后，将真理介绍给他们。寺院里面的人，虽然绝大部分都是人间的凡夫俗子，但是还是毕竟有渴望解脱的灵魂。找到这些灵魂，把真理传给他们。他们今生得到这个身体也是为了释迦牟尼佛的正法而来的，你们应该给他们这样的机会，让他们重新看到他们灵魂翘首以盼了几千年几万年的真理。

另外，我再跟你们说一下，不要，就说是以后永远记得，不容许任何人私下里探听我或者流传我个人的生活信息，知道吗？

我永远不说谎，但是不说谎不意味着我对于生命最基本的要求就降低了。我对于修行者最基本的要求就是你对于你的导师要有信任感，我不会骗你们的，我绝不可能去欺骗你们。从开始到现在，任何一件小事情，任何一件大事，我从来没有说过谎，我告诉你们的一定是事实的真相，这一点你们要相信我的。

因为修行者一旦突破了死亡，进入了八地真神是不能说谎的。任何一次谎言，就是为了维护自己的谎言，就会蒙蔽你的觉性，将你的觉性烙印上虚假不实的分辨心。这个分辨心一旦要是形成了，他就会把觉性又再一次带入到了觉知当中，那我就白修了，你知道吧？

所以说你们要决定地相信这一点，你们的导师，我，永远不会说谎，永远不会欺骗你们，你们要相信这一点。

好了，再见，谢谢大家。
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