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问：老师，觉性、空性、明性怎么是造物主？
答：抽离出明性、觉性、空性的这个过程，称为“觉成就”，当觉性、明性、空性，彻底熄灭了存在感，无生无灭即空，无垢无净即明，普照十方即觉。觉、明、空，三种性质本为一体，无来无去，不生不灭，庄严十方，称为“觉圆满”。
而在觉圆满之前，识阴存在感，也就是心识细腻觉受，依旧是存在的。就如同一层透明玻璃，遮蔽了虚空的性质。虽然觉性已经从存在中抽离，但是存在的幻境依旧存在。
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问：老师，那想真正解脱，是不是世俗中不管对与错，合理与否，都不能有丝毫的自我维护，任何私心杂念都要完全的舍弃。即便是合理的利益，别人有要求，也要完全的布施，离无所离，舍无所舍。是这样吗？
答：你所说的是极高的标准，修行中的人很难达到，佛在世间行，不离世间觉，万事只需内心清淡，并不是非要在形式上放弃什么。
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问：是不是心底自然全然接纳一切，无挂所见所闻的一切，是修行？如果脱离了生死，这一次生命结束后，是不是不会再来这么一个身体？或者还有可能来，但是同样不被烦恼困扰？
答：修行不是人类生命境界层面的事物，无法用逻辑去推演，修行只是心灵内在的觉醒而已。
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问：平时思维法义是在用思维逻辑吗？平常在心里想老师的法义，比如相信世界是虚幻的，人类是虚幻的，相信我们本来无我，见到的一切是心灵的记忆。记忆深处的愿望是自我，舍弃自我，这样想是停留在思维层面？是不是等抄法深入以后，自然变化，内在心识才会有转变？什么时候才不会用思维逻辑？
答：当你的心完全柔软开放，能觉察到思维的重量，觉察到意识概念的质量时，就从意识思维层面，进入心灵觉受层面了。
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问：这半年去参加了学习，我喜欢上我们班一个同学，这段时间刚走出来，请老师指导我下一步的修行。

答：这种事情很平常，构成人的四大里面,就会带有人的宿缘宿业的成分。我们人类认为是自己在思考问题，实际上不是的，都是过去世的业力，在促使你的意识做出分别。

如果你今生投生成为一条狗，那么你宿世的业力那可能就是一些贪婪，一些愚昧，对某种食物的爱好，那么就会促使狗的意识去寻找骨头，去寻找那些贪嗔痴的东西。我们觉得是我们自己在思考问题，实际上那是我们的过去世的宿业，在我们今生的肉体的微观当中，体现出来了人的情感的波动。这种情感背后，在情感的深层，它还会带动人的认知观念，对某种事物形成固有的认可，这种认可又会激发人的本能的体验，形成了欲望。就是你的认知观念和内在的情感的体验，结合在一起，对某种事物的认可和期望，就称为欲。

这三者结合起来，认知、体验、情感，人的情绪波动，就会形成人的人格——我是一个内向的人，我是一个外向的人；我喜欢红色，我喜欢蓝色。这种喜欢的背后，一定有一个对你所喜欢的事物内心的认可，和因为认可而带来的心灵觉受的体验，这两者结合成人的欲望。那么在你平常不经意间看到红色、蓝色了之后，内心产生的这种欢喜、喜欢的情绪，我们就把它称为情感。被这种情感、欲望、体验所左右的心灵认知，通过意识来表达，“这段是红色的，我喜欢，这段是黑色的，我不喜欢”，进行这种分别的，就是人的自我。人的自我，就是人的心灵认知、体验、情绪，还有意识，这四种元素构成了一个完整的人的精神体系。

你现在修行到了这个程度，实际上是应该再往上走一层的时候了，所以就一定会遇到过去世的这种眷恋，过去世的这种宿业。这种宿业，会在你的生活当中以偶然的状态出现，但是实际上都是必然的。我们人类看到的这个时空很单薄，在我来看就像是用一张A4纸打印出来的彩色世界，没有深度，很单薄的。那么在这种单薄的空间，微观以下，有着更宏大的更无量的空间和世界，如果你的生命在过去的某一个世界里面，和某一个人，某一个生命，发生过那样眷恋的因素，眷恋的历史，那么在这一世，可能也会因为这种宿业的原因，你们两个人相遇。他的表情、神态、长相、气质、言谈，符合了你内心当中对于某一种美的事物的标准，你的体验就会升起喜欢、舒服、欢喜的觉受，这种观念和这种觉受结合起来，就会形成人的感受上的情绪，“哎呀，我舍不得这个人啊，我喜欢这个人啊”。

实际上如果你内在的对于美好的事物，对于渴望事物那种观念发生变化了，那么你再遇到这个人的时候，你欢喜的情绪就生不起来了。所以我们喜欢一个人，或者不喜欢一个人，一定是内心的觉受，而不是思维的分别。思维的分别只是你的内心里面的认知，只是对认知给出了一个确切的、实有的，符合逻辑和道理的一种解释而已。就像是我不喜欢吃肉，我内心里面对于肉的认知是浑浊的，它代表死亡，代表腐烂，代表不净，代表人的欲望和罪恶，我内心里面是这种认知，同时对于我见到肉之后的体验就是反感、排斥、拒绝，甚至于说是厌恶，那么我的意识，就要给我的这种认知做出解释来：“肉是不净的，肉是通过杀生得来的……”意识给你的体验和你的认知，做出这种解释，但是意识本身不会去解释问题，一定是你内心里面有这样的认知，意识才会去补充这个认知，对肉类做出解释来。

所以说你们不要觉得是“我”在思考问题，没有。在我来看，地球上没有任何一个人是在自己思考问题，没有的，不存在。除非这个人是个觉悟了的人，他不受意识思想、认知概念和体验觉受的控制，他不在四大的范围内，他是清醒的，他在任何地方都像是虚空性一样，遍览无碍的，那种人，他可以说是自己在思考问题。当然他也不存在思考，那个就是智慧了，叫遍照。地球上每一个人，每一个生命，我说的不止是人类啊，像动物，猫啊、狗啊、鸟啊、畜生啊，它们都有思想的，只是它们的思想比人类的思想要简单一些，要更直观一些，见到骨头我就想要，见到这些驴啊，马啊，我就想上去亲近一下，它本能的这种内心的体验，促使它的认知，驱动它的意识就要去做这件事情，这就是动物性、畜生性。

那么地球上，这个世界上没有任何一个人是在自己主动思考问题的，原因在什么地方呢？在于他们都是心的产物。任何一个人的精神状态都源自于心灵，他们都是心灵开放之后的花朵，但是他们却不能离开心灵这个土壤。也就是说，心灵宿世积累起来的因缘、业障、体验、情绪、观念和认知的这种概念，会推动这一世的人类，从生下来那一刻开始，到他的成长过程当中，会体现出来他对于这个世界的理解，这个就是阿赖耶识，就是人的觉知，在人的心灵极深极深的地方，储存着你累世的一切的习气，一切的经历，一切的概念，一切的善与恶的种子的土壤，你脱离不了这种东西，你就不能说自己是活着的，你就不能说是自己在思考。

这个世界上，除了觉悟者是自己在思考问题，所有的众生，甚至于天人道的那些众生——仙人、神仙，他们也不是自己在思考问题，他们也是被心灵内在的习气，内在的前世的宿缘种下的业因、业果、业念，在推动着完成他这一世业果的形成，所以他们会有福报。他们内心里面认可这种善良、纯真、宽恕，所以他们心灵内在会非常柔软，非常纯洁，非常的开阔，这个就是福报。人的福报是跟着心灵走的，一个人的心量越大越纯洁，这个人的福报就越深厚，并不是你做了多少善事。你是一个无恶不作的人，你是一个毒枭，你也可以拿出很多亿过来做善事，但那一点福报都没有，依旧下地狱的，因为你内心里面的贪恋，认为福报可以用钱买来的，这个贪恋，就注定了你做的一切的善行，都抵消不了你内心里面这种贪婪的罪业。所以福报不看行为，看人的动机，看人内心里的真实状态。

你现在下一步的修行，大概再有半年时间，就会升华到一个非常好的境界的，具体是什么样的状态呢？突然间有一天，你在扫地的时候，在走路的时候，在吃饭的时候，在上厕所的时候，在睡觉的时候，在跟人谈话的时候，你发现无论你在做什么，你的身心内在会出现一个空间，会出现一个非常晴朗的、清净的、了了晴明的一个空间，而那个空间本身他是有智慧的，那个空间本身就像是眼光一样，可以很清晰地觉照到你的起心动念，你在吃饭，你在睡觉，你在走路，你在念经，但是他却不参与，他只是一个观察者，你会出现这种状态。

大概还有六、七个月时间，你会出现这种状态的，你会突然间，一下子出现的。那么在你出现这种状态之前，在你的身心微观之下储存的过去世的这些情业、业障，就会招引来三界之内的，和你有因缘的这些冤亲债主过来和你相聚，他们要试图挽留你。每一层众生有每一层众生的快乐，那个蛆啊，粪坑里面的蛆，它们不认为粪便是脏东西，会认为那是一个非常可口的美味。那个鱼呢，在水里面游的鱼，它们就认为鱼饵，或者水上漂的虫子，那个就是美味了。每一道的众生只能依照自己的境界内的体验去衡定这个世界的事物，那么你的生命微观下的那些冤亲债主，他们认为六道轮回，人间，天道，甚至于别的一些什么道，阿修罗也好，或者畜生道也好，他们认为那个境界很快乐，你不应该走，你就应该跟他们在一起，他们是过来善意地挽留你的，他们可不是恶意地来干扰你的修行的，没有这个意图。

一个修行者，如果你的德行真得很好，很清白很端正，内心里面又很宽容，所有众生都能够看得到的。你现在的境界，他们还是能看到你的，他们在微观下的那个世界里面，他们看到你身上散发着、缭绕着祥光，你在打坐念经的时候，行禅的时候，他们看到你身边会有金光护法，他们看到你身上散发出来的这种祥和的七彩的霓虹，这种圣光，他们都是心生敬仰的。但是他们认为你还是应该跟他们在一起，他们认为那种快乐不比你成为一个觉者少，他们真这么认为的，所以他们就会过来，让你遇到你心底里面深藏着的，你自己没有发现的，很多的执着和欲望。他们可不是恶意的，他们是善意的，他们只想让你跟他们在一起，在你今生也好，未来世也好，还能跟他们在一起，在某一个道里面，继续享受欲望。所以说你这一世在人世间碰着的这种情感上的这种纠葛，在我来看再正常不过了。

因为你内心里面已经很单纯了，仅仅是一种少女的春心萌动而已，所以考验就比较小。我看到的是这个事情对于你的危害不大，已经过去了，所以我说大概半年之后，你就会升到一个很高的境界，你还会有烦恼，你还会有欲望，你还会有习气，你还会生气，你甚至会骂人，但是事情过去了之后，你心里面不会留下半点痕迹，就是你的内心里面就像天空一样，他虽然会有云彩，但是云彩来了散了，天空本身是不会动的，这就是果位，就是心灵觉醒的程度。

问：老师，这位师兄八十多岁了，算卦的说他70多岁就没有生命迹象了，就是说没人看得准他什么时候死亡，他很想老师给予指导。

答：你对于真理的这一念信心，是直接和十方诸佛是联系在一起的，你不用、不要考虑生和死的问题，为什么呢？你能够遇到佛法，你能够用你的身心去供养佛法，这个比你活着更加有意义，当一件事情超出了你活着的意义的时候，那么死亡也就同样不重要了。

刚才我在仔细观察你，我看你的身心之中，还有没有什么不如法的地方。还有一点，你的内心，你现在内心里面确确实实，我看到你是把你的身家性命，把你的这些信仰，全部放到了真理上面，所以你会感觉到很踏实，很有依靠感，而且内心里面很确定。但是因为你对死亡并不了解，所以说你认为死亡是件很恐怖的事情，在你的潜在意识里面，在你的情绪上面还会有这种烙印，因为你不知道死后是什么样子的，就是这个东西障碍住你了。

你过去世是个道长，并不是修佛的人，在你的生命当中，我能看到的是一个沉睡着的老道，一个活了大概四、五百年的道长，胡子很长的一个道长，他就是从天道里面来的。那么这一生呢，你转生成人的时候，虽然可能在学道，但是你过去修行的那个道已经在人世间失传了，所以你今天想要再返回到你那个地方的话，通过目前流传的这些法门是不可能的，因为他们法门的背后的精髓已经没有人能领悟了，没有人能领悟，就不可能带着你的心，从凡夫的境界，一步一步到觉悟的境界。那么到今天为止，您能够遇到佛法，并且如此的坚信、坚定，将身家性命托付给佛法的时候，声音背后的这种威力和智慧，就会破开你内心里面的迷茫、拒绝、恐惧和障碍，一层一层地在你心底里面发掘出来，你原本就具备的安详、宁静、纯洁的那种空性的状态，那就是你的果位。

所以说你这一世，虽然修行的时间短，你这次回去了之后，你的位置绝对不会比你下来的时候要低，只会更高。不要恐惧死亡，死亡不是什么大事，死亡就像你脱了件衣服一样。你现在当务之急，是要在内心里面，牢牢地、牢牢地记住阿弥陀佛的样子，记住佛号的声音，这样你死亡的时候，当你一闭眼睛，头脑一旦失去意识的时候，内心里面记住佛的形象，记住声音的这个记住，就会在你死亡的时候睁开眼睛，他们就会在你死亡的时候打开一个新的世界，你就会亲眼看到天人众生，你过去的仙界的这些亲朋好友来接你。你把死亡这件事情放下来，这件事情和你没什么关系，你不会死，你自己真正的生命不会死。

问：老师好，好长时间没见老师了，请老师指导修行。

答：你这段修行得非常好，很精进，一个人是否精进的话能看得出来的，不是你表面上能看出来，而是你身边的空间，那种光芒不一样，你现在身后的这种空间的光芒越来越纯净了。半年之前的你虽然修行也不错，但是那种光芒很黯淡，也就是说你的内在对于佛法，对于真理的精进心没有提起来。当一个人很精进的时候，他心无旁骛的时候，那个光芒当中的杂质自然会被摒弃掉，他的光芒就会很强盛。你这段时间修行得很好，而且现在你确实是可以做到学法的时候，或者抄法的时候，心无旁骛，心思很专注，很宁静，这个就是你的功夫。

我再跟你说第二点，分成两方面讲，第一步讲你的修行，第二步讲你人性当中的不足。你现在人性当中的不足呢，还是跟过去一样，咱们人类都会犯的那种贪嗔痴慢疑，对自我的维护啊，现在越来越淡化了，但是它还是有，你要争取保持你现在的这种心无旁骛的抄法、学法的状态，你还是需要一段比较长的路要走，这段路大概需要两年半到三年时间，等到那个时候，你会发现这个身体，他根本不是你，他原本只是你内在在人世间的习气当中，幻化出来的一个梦境而已。

你修行的好不好，我们一通话，甚至于我不看你，我听你说话我就能知道。因为一个人的语言，一个人发出声音，他是人的心灵动机，结合人的心肝脾肺肾这五脏，通过人的意识，组合人的概念，形成思维逻辑才能说出来。一句话里面包含了你整个的生命成分、等级、境界和因素，所以我闭着眼睛一听你说话，就知道你在什么地方，你在什么境界，真的，我不用看你们的，只要一个电话，或者说旁边有一个人说一句话，只要他是修行的人，我背对着他，他说一句话，我知道，他有没有修行，他修行的程度好与坏，他修行到现在的因素，是侧重于魔性多一点，还是侧重于佛性多一点，一句话就够了。声音是可以看得见的，声音是可以听得到的空性，世界是可以看得到的空性。如果你自身本身是性空的话，那么一切声音进到你的身心当中，就会瞬间还原出它所有的前因后果和本来面目。

你现在的这个修行境界还是很不错的，很稳定的。女色上面稍微的好一点了，但是根没有除。自我呢，虽然说是表面上变得更和善了，根没有除，还是比较强大。钱财上面你倒是比较回避，对于世间的赞誉啊、诋毁啊，虽然说还会有反应，但是内心里面并不是那么特别的在意。这就是你的列表，你整个的修行就像是一张表格一样，每一项多少分，在我这儿看得很清楚的。还不错，总体而言的话，可以打一个85分，另外15分，不是因为你修行不好，而是因为一些琐事牵引你人世间的这一面的思想和情感，让你不能集中精力，这15分是消耗在这些琐事上面。


问：这个师兄原来是学道的，昨天身体不好都起不来，请老师给开示一下。
答：在我来看没有什么大碍，这可能就是还了一个业吧，你就继续抄法听法好了，不用去在意这些事情。对于你而言，你们一家都是很有福报的人。能够共同学习大乘佛法的心印和精髓，你们的灵魂都是有福报的人，你们的身体都会死亡，你们的肉身在我来看就像是衣服一样，你们的灵魂不在你们的头脑里面，而是在你们心灵里面。在你死亡的时候，这件衣服一扔，你的灵魂会随着你今生的愚昧、贪婪、情绪和体验，去到另外一个境界当中去轮回，去继续活着，那个就是生和死的差别。但是如果你现在是一个听闻了大乘究竟法义的人，内心里面对于究竟的智慧绝对地信仰，绝对地信守，绝对地去践行，内心里面坚定虔诚的这颗纯洁至极的心，就可以破开你的灵魂原有的认知体验的境界，而在你的内心深处展现出一条光明大道，直通天国，直通佛土世界。所以为什么讲，佛法大海，唯信能入，信是唯一的桥梁。

你现在内心里面的信，挺好，足够了，但是信的质量还是存在于人的情感和认识当中。你下一步修行要有体验的，你去体验你内心里面最单纯的地方，你去觉受你内心里面最纯洁的那个地方，你去感知你身心内在最安全最温暖的那个地方，那个地方就是佛土。你现在缺乏体验，你没有体验，你光是凭着一腔热情，一腔情感去弘法去利生，你坚持不了多久的，他很快就会变成人世间的事业，“我今天弘了多少人啊，我今天讲了多少法啊，我要获得什么福报啊”，修行者是要放下人世间的这一切获得和得失的，从这些得失、自我、体验、情感、欲望，包括这种认知当中解脱出来，但是你现在还远远没到解脱的程度，你现在必须要走正你的路，你的路是什么呢？不是在思想当中理解多少概念，不是逻辑上理解了多少法义，不是你内心记住了多少标准，不是。你要去感受祂，你要去感知祂。

你们都谈过恋爱啊，你们都一把年纪的人了，五六十岁的人了，现在我说起你的初恋，你一定记得，一定的，记得他的音容笑貌，记得他的名字，你为什么会记得？因为你当时，你的春心萌动，你内心里面当时对这个人很牵挂、很惦记、很激动，对了，这个就是体验。时隔几十年，一说你的初恋，你立马能想起来，是因为当时你内心的体验，远远超过了你对于生活当中其他事物或其他人的体验，所以才能称为初恋嘛，现在你的修行过程，就是要找到那种初恋的过程。

我说一句话，你们不要惊讶，去跟佛法谈恋爱去，去跟真理谈恋爱去，去爱上祂。祂是需要用心去爱的，祂是用你的灵魂去爱的，祂可不是用你的概念去爱的。爱一个人你甚至不需要为他做任何事情，只要你内心有他，他是能感受得到的。你现在的修行差就差在这一点，你现在光有思维、理解、认知，你没有体验。现在我就告诉你一句话，可以破开你的境界，去用你初恋的心对待佛法，去跟佛法谈一次恋爱，用你的心去感受祂，用你最纯洁的，最活泼的，最温暖的，最安全的心，去感受佛法带给你的能量，带给你的光明，带给你的慈悲，带给你的希望，这就是你唯一的道路。去找寻你的修行过程当中，在佛法当中，那种独一无二的，超出于人世间其他一切境界和感受的体验，能找到这个体验，你就已经成功了一半了，下一步就是如何去扩大这种纯洁的、温暖的、安全的体验，那个就是你的境界了。

[bookmark: _Toc26683]2021年6月19日08:38
问：精神力，是专注心吗？好像不准确，精神力是什么？
答：纯洁的虔诚，凝聚的专注，细腻的自省，单纯的信仰。
 
[bookmark: _Toc25703]2021年6月26日 00:08 
问：老师，觉悟是忽然超越的顿悟，还是一点一点的渐悟？觉悟后，业身和真正的我，在两条不同的轨道同时存在不可以吗？既然内在有宁静喜悦，找到了真正自己或者佛性，而人生又是注定的命运，为什么还要外在的快乐，不可以不理它吗？
答：在修行的中段过程中，人性的欲望，与法性的光明，可以同时存在，也就是说，人类的快乐与神灵的神圣可以同时感受到。到了最后的阶段，神性开始圆满最后的身躯，就意味着人类因素的消失，这个时候欲望感受就会消失，而神性妙觉就会成为主体，最终替代人间修行人的意识与心灵。
 
[bookmark: _Toc24560]2021年7月19日 23:46
问：老师，超度是什么意思？你现在还在三界之中吗？解脱是否不在三界之内了？
答：超度的普遍含义，就是将死去之人的神识，也就是认知心意，通过觉性光明净化后，超拔到天堂，这是最基本的现象。我的肉身依旧在三界中，当细胞完全被觉性同化后，依旧在三界内展现，却不被三界因素束缚，三界就在我的身心中，也就是超度了三界。
 
[bookmark: _Toc29147]2021年7月26日 00:26 
问：“随缘不变，随遇而安”，老师，怎么去理解这个，随缘不变呢？
答：内在的空间清净明晰，不会随着外界的名色而改变。
 
[bookmark: _Toc28787]2021年8月7日 05:01
问：老师好！好不容易勉强理解修行出三界入法界，现在又从法界入三界，是怎么回事？
答：三界入法界，是心灵认知中的觉知，解脱了所觉知的境界，开启了觉知的觉性本质，觉性解脱了觉知存在，证无生法忍，就是法界。法界入三界，就是前面进入法界后，觉性的不断圆满增长。
你们用的是人类的精神领域，思维是平面的，很狭窄很单薄，无法理解多维度的空间概念，所以听听就行了，换个角度说，就是暖水瓶底部破了，内在的空间与瓶外的空间合为一体。

[bookmark: _Toc20944]2021年8月8日 23:54
问：老师好，觉性刹那眯盹，能再详细讲下吗？
答：舟行岸移，云驶月运，以思维心揣测如来真实义，终不可得。我有详细讲解的智慧，因为这是亲身经历，但是人类没有这样的语言去表达。有点类似于，眼睛看虚空，看久了眼酸流泪，花眼中出现彩虹，认为彩虹真实存在的瞬间，就迷失了眼睛本身的清澈，这就是“迷妄有虚空，依空立世界，想澄成国土，知觉乃众生。”
 
[bookmark: _Toc26554]2021年8月8日 07:34 
问：老师，觉圆满是觉性熄灭觉知，还是寂灭熄灭觉性？
答：觉性熄灭觉知，整个过程就是觉圆满，寂灭熄灭觉性，是究竟涅槃。

[bookmark: _Toc17325]2021年8月8日 08:37 
问：凡夫也可以在人世间实证寂灭熄灭觉性吗？
答：凡夫修行，进入寂灭实地，基本上不可能，凡夫能够证入法性就已经不可思议了。
 
[bookmark: _Toc13228]2021年8月8日 11:32
问：觉成就是觉知脱离心识吗？
答：是觉性渗透觉知的程度更大更圆满。觉知呈现的空间，基本上取代了心灵认知的细腻分别，整体身心意识，都在身心内在空间中消融，整体身心意识，内涵都成为觉性光明智慧，这就是觉圆满。觉圆满，是觉性空性灵妙智慧，取代觉知空间的过程。

[bookmark: _Toc341]2021年8月9日 11:11
问：谢谢老师，我问的是觉成就？
答：就是身心意识中，信仰的纯度占据了绝大部分领域，信仰中的纯洁，替代了人性的污浊，于是，纯洁的心灵中，会诞生纯澈的清醒，不受思维意识，与情感体验左右的清醒，这就是觉性开始诞生。

[bookmark: _Toc983]2021年8月8日 23:51
问：老师好，觉性熄灭觉知，是不是就是识阴尽了，但还没有虚空粉碎，也就是没有证到法身？
答：识阴尽处，一定是虚空粉碎，粉碎虚空，就是觉性圆满，觉性是寂灭性的表现，本身具寂灭性。 

[bookmark: _Toc11403]2021年8月10日 22:29
问：光灵，也是久远以前，从觉性眯盹成为造物主时候的那个自己吧？也就是说等肉身意识完全净化，你就是光灵，光灵就是你，对吗？
答：对，这是修行境界的呈现，觉性智慧开始圆满三界，灵性生命开始转化肉体细胞时，就会遇到，构成三界宇宙最原始的智慧生命，因为细胞是微观能量构成的，三界是微细觉知构成的，觉知就是圣光，具有生命智慧。
  
[bookmark: _Toc2484]2021年8月12日00:32
问：老师，存在不就是造物主吗？光灵为何说他不是存在，脱离存在感的不是觉性吗？
答：造物主与大菩萨，有着清晰的界限，但是修行者是无法辨别的，因为修行者都是存在中。造物主以存在呈现，但是他本身却没有形态，因此他不被任何存在所代表，只是一念而已。大菩萨是性空的光明，无论存在或不存在，都是圆满的无生。
 
[bookmark: _Toc29851]2021年8月12日 07:44
问：我有个疑问，这些回答都是造物主的知见，并不是佛知见。
答：这是佛知见，在造物主的角度阐述。
 
[bookmark: _Toc21551]2021年8月16日 21:37
问：当觉性圆满到百分之百的时候，就是无余涅槃吗？
答：任何修行者，哪怕是文殊、观世音，这些大菩萨在世，都是有余涅槃。觉性圆满伴随身心，但不为身心所束缚污染，只有离开时，觉性融归寂静，证无余究竟涅槃。
 
[bookmark: _Toc7758]2021年8月19日 13:12
问：研读三藏十二部佛法经典，能否觉悟？
答：不能。
 
[bookmark: _Toc26700]2021年8月30日 10:38
问：只有正确的大乘佛知见才能突破识阴存在，这样理解对吗？
答：只有正知见，正知见就是佛。
 
[bookmark: _Toc10351]2021年9月2日 16:03
问：老师，亮是存在吗？
答：存在展现形态，就是光明；亮是光的性质，不被存在。

[bookmark: _Toc2083]2021年9月6日 18:49 
问：如果亮不是存在，老师又怎么觉知到的呢？是不是存在不存在，都只是相对而言？
答：觉性就是亮，亮是光明的性质，却不被光明所牵动，正如觉性是觉知的性质，觉知可以形容可以感受，但是觉性却不被觉知所触及。这些并非是概念，而是实践后的实相，你即便概念上理解了，对于修行也毫无意义。
 
[bookmark: _Toc22880]2021年11月11日 13:16 
问：老师的《梦》这篇文章，2016年就写出来了，那就是说16年老师就证到大圆满了？
答：《梦》是义，第一义，是先天的记忆，但是并非是这一生的实证，此生目前的境界，尚未达到《梦》的究竟圆满。
  
[bookmark: _Toc25224]2021年11月18日 19:10 
问：老师，您前几年是进入法界，现在是证入法界对吗？
答：对。六年前，初见觉性，是证入法性，但是没有实证圆满，现在是实证了法性，过去是人见到了神，现在是神在净化着人。
过去的我，也只是偶尔能见到法界，法界空性觉照会本能地分解三界因素，因此每次进入法界，只能停留几分钟，而且出来后要恢复好多天，处于无思维、无体验的空白状态，现在法界成为了生命主体，是完全不同的生命境界了，活着的我，就如同残梦一样，有相却无体性。

[bookmark: _Toc9889]2021年11月20日 20:18
问：老师，进入法界，法界不是没有时间空间了吗？那进入停留法界的几分钟是否可理解为“刹那或瞬间”？
答：时间与空间，只针对三界内的人而言，证入心性当下寂静，就证入了法界，法界中没有分别，只是像目光一样遍及一切的清澈洞照，完全没有刹那与永恒的概念，在觉照普世中，一切都是当下尽知的。 

[bookmark: _Toc30998]2021年11月28日 19:17 
问：“我很警惕。生怕这种境界是虚幻的，是走入了断灭空。”请问老师，自我淡化到“只留下模糊的信息”这种程度，还有“怕”这种感受吗？这个“怕”的根基是“自我认知”吗？
答：禅定是离开意识分别的，所以只有境界，无有对错分别；离开禅定后，才会有人心意识的分别，就会有担心疑虑。

[bookmark: _Toc11564]2021年11月29日 00:20
问：老师，法身光明所现身光，肉眼可见否？
答：不可见，就好像，用肉眼无法看见清澈的目光。

[bookmark: _Toc14201]2021年11月29日 12:53
问：老师，大般若经典中记载，净肉眼能见几百里乃至三千大千世界，意思是肉眼再怎么净只能看到物质？
答：对。所谓肉眼，其实指的是意识分别，肉眼本身不可见物，只能见光而已，是意识将光线，描绘成为景象。

[bookmark: _Toc27157]2021年12月3日 10:52
问：老师，不管是嬉笑怒骂，还是生活琐事，感觉总有个清净的不动，这是什么情况？ 
答：这属于专注心的觉察，你的心一旦散漫，就消失不见了。 

[bookmark: _Toc20012]2021年12月3日 17:31
问：如果是睡梦中的自己，在即将醒来又未醒的那一刻，有一个能清醒的看到，梦里自己念头生灭，却又清净不动的观察者，这是属于哪类情况？
答：属于意识。

[bookmark: _Toc7379]2021年12月4日 06:23
问：那这种状态对修行是否有意义？感觉它仍然是意识层面的东西。
答：有意义，这属于止观修行，奢摩他的法门。
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